

福建江夏学院

校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德



中共福建江夏学院委员会主办 2021年8月31日 第一〇二期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjxxycb@163.com

新闻热线:23535396

我校入选全省党建工作示范高校

本报讯 近日,省委教育工委公布了新时代高校党建示范创建和质量创优工作考核评审结果,在总结推广党建示范点建设成效基础上,遴选确定了10所“全省党建工作示范高校”和10所“全省党建工作示范培育创建高校”,福建江夏学院党委入选“全省党建工作示范高校”。同时,我校高质量通过全省二级院系党建工作示范点验收,2个全省党建工作“标杆院系”培育建设单位和25个全省党建工作“样板支部”培育建设单位全部通过省委教育工委复核。

(组织部)

我校列入省一流应用型大学和优势特色学科建设计划

本报讯 近日,省委办公厅、省政府办公厅出台《加快推进福州地区大学城高质量发展三年行动计划(2021—2023年)》,提出实施内涵建设提升行动等6大提升行动,明确要加快推进“双一流”建设,推动福建江夏学院等3所本科高校建设一流应用型大学和优势特色学科专业。

(发展规划与评估处)

副省长李德金到我校调研



本报讯 8月25日上午,副省长李德金到福建江夏学院,实地调研学校发展情况,检查指导学校秋季学期开学和疫情防控准备情况。省政府副秘书长赖碧涛、省教育厅厅长林和平、省卫健委副主任杨闽红、福州市副市长林长远,校党委书记郑建岚、校长陈国龙等陪同调研。

李德金先后察看校史馆、货币博物馆,金融学院省金融科技创新重点实验室、省虚拟仿真实验教学中心、学校疫情防控临时隔离场所等,听取学校基本情况、近年来主要工作情况以及2021年秋季学期开学和疫情防控工作准备情况汇报,对学校的办学特色、办学成果以及开学各项准备工作给予充分肯定。

李德金强调,要进一步落实好全省秋季学期开学工作部署会议精神,统筹推进疫情防控和开学各项工作,严格落实小落实开学前、返校途中、开学后疫情防控各项工作,加强校门、人群、区域、活动等重点环节管理,确保万无一失。希望福建江夏学院继续坚持为省经济社会发展服务、为全体师生长成成才服务的办学理念,深入贯彻落实中央和省决策部署,扎实做好“十四五”开局工作,加快推进建设一流应用型和优势特色学科专业,以特色鲜明示范引领应用型本科大学建设的新成绩更好服务我省经济社会高质量发展。

省、市、县及大学城管委会等相关单位负责人参加调研。(党政办公室)



我校举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题研讨班



本报讯 8月30日至31日,我校举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题研讨班。全校校领导、处级以上干部参加研讨班。

校党委书记郑建岚作了题为“深入学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话 全力推动全省党建示范高校建设为学校高质量发展提供坚强保证”的主题报告。郑建岚强调,习近平总书记“七一”重要讲话,贯通历史、现实、未来,贯通伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,把我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识提升到了新高度,为奋进新时代、走好新征程进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,深刻领会“七一”重要讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求。

郑建岚全面阐释了以伟大建党精神指引党建工作示范高校建设的重要意义,并围绕党建示范高校建设,提出了聚焦一个目标、推进两个阶段创建、抓好三个深度融合、取得四项标志性成果的“1234”目标、途径和预期成果。要坚持和完善党委领导下的校长负责制,加强

党对学校工作的全面领导。要强化二级党委政治功能履行政治责任,保证教学科研管理等各项任务顺利完成。要扎实推进师生党支部建设,打造师生最可信赖的基层组织依靠。要建设忠诚干净担当的干部队伍,使党组织成为师生心目中最可信赖的组织依靠。

郑建岚强调,全体教职工要只争朝夕,按既定发展战略、年度重点工作百举措,扎扎实实地做好每项工作。我们要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,以伟大建党精神指引学校党建工作,全面做好党建工作示范高校建设,引领保证学校事业健康快速发展,全力推进学校第二次党代会确定的“1357”发展方略,让一流应用型大学建设始终有方向有灵魂有动力。

校长陈国龙作了题为“乘势开局 砥砺前行 铸就未来 加快高质量应用型本科教育体系建设”的主题报告,系统分析了学校事业发展面临的新形势、新局面、新要求,对高质量应用型本科教育的内涵进行了阐释,重点围绕把握形势坚定不移地保持推进高质量发展的战略定力、科学准确地把握高质量应用型本科教育体系的战略设计、乘势而上推动关键领域和重点环节率先突破等三个方面,对加快高质量应用型本科教育体系建设进行了部署。陈国龙指出,今年是“十四五”规划实施的开局之年。今年开局起好步,对未来五年发展有着不言而喻的支撑作用。全校上下必须以“开局就是决战,起步就是冲刺”的劲头,在“四个高”上做文章。要向内涵式发展再次加速,向高效率发展再次发力,向引领式发展再次转型,向可持续发展再次优化。要研科学究布好局布新局,面向大局、聚焦区域、契合需求;要加强培育好项目好成果,优势叠加、重点突破、抓好团队;要组织建设好平台好基地,存量升级、增量提质;要优



化完善公共服务体系,加强基础设施建设和财政保障,守好校园这一片净土。

陈国龙强调,面对日趋激烈的高等教育竞争态势,面对新时代国家和福建对高等教育提出的迫切需求,面对构建高质量应用型本科教育体系的最新部署,全体教职工要以时不我待、只争朝夕的勇气和担当投入到学校的各项办学事业之中,向党和人民交出令人满意的答卷。

在研讨班上,副校长程灵作绩效工资改革专题报告,对深化绩效工资改革的目的意义和实施办法要点进行了解读,并提出了相关工作要求。程灵指出,改革的根本目的在于发现各自的优势与不足,优化职业规划、提升教师绩效,进而促进学校的发展,最终实现组织绩效与个人绩效“双赢”之功效。在绩效计划、绩效考核、绩效反馈、绩效改进的各个阶段、各个环节,要始终把绩效沟通放在首位,让广大教职员工明确学校的总体设计、战略部署和目标追求。同时,充分吸纳广大教职员工的合理化建议,“摆事实,讲道理”,消除分歧,增进理解,形成共识。充分听取广大职工的意见和建议,让教职工参与整个考核及管理过程,强化考核结果反馈,管理要管人、管人要管心、管心要关心,努力营造良好人文环境,促进高校内部关系的和谐。全校上下要统一思想,凝聚共识,深刻认识校院两级管理改革背景下的绩效工资改革的重要意义;提高站位,群策群力,以学校建设发展大局为重,推动改革落到实处,确保改革实现预期目的。

福建省委党校郭为桂教授开设题为“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”专题讲座。各二级学院和部分职能部门负责人围绕学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,落实校第二次党代会确定的“1357”方略及“十四五”开新局作交流发言。

本次研讨班采取个人自学和集中学习相结合、专家辅导与经验交流相结合、理论学习与学校重点工作谋划部署相结合的方式开展,起到了学习研讨、相互促进、共同提高的目的。(组织部)



本报讯 7月27日至31日,我校在南平市政和县举办2021年青年干部专题培训班。校党委副书记陈敏辉参加开班式,围绕学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神为全体学员上了“第一课”。

陈敏辉指出,来到廖俊波精神的发源地,目的就是对标先进,把廖俊波同志的先进事迹作为党史学习教育的生动教材,通过开展学习先进模范现场教学,深入学习习近平总书记亲自给廖俊波同志母亲季平英同志回信精神,持续推动青年干部学习弘扬廖俊波精神走深走实。要牢记“坚持真理、坚守理想”,坚定共产党人的理想信念;要牢记“践行初心、担当使命”,坚守教书育人的初心使命;要牢记“不怕牺牲、英勇斗争”,弘扬担当尽责、忘我工作的敬业精神;要牢记“对党忠诚、不负人民”,坚持心系师生、为师造福的情怀。要关注学校师生诉求,把工作的出发点和落脚点放在全心全意为广大师生服务上,坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化,深化“我为师生办实事”实践活动,不断增强师生的获得感、幸福感、安全感。希望同志们通过本次培训班,学党史、学七一重要讲话、学廖俊波精神,进一步打牢理论根基,增强理想信念,汲取精神动力,提升工作能力,在政和这片红土地上赓续革命血脉,承续樵夫精神,为建设特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学而不懈奋斗。

政和县委党校副校长刘立群、邵武市委党校副校长周刚峰和学校纪委综合室、组织部主要负责人分别授课,主题涵盖廖俊波“樵夫精神”、闽北革命史、《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》和提升办文办事能力等方面。课程内容丰富、实践性强,取得了较好效果。

在课堂学习基础上,培训班还组织学员走出去,先后前往廖俊波同志先进事迹馆、中共政和第一支部旧址和桐岭村、石圳村、凤头村等廖俊波同志先进事迹教学点开展现场教学,重温入党誓词,集体观看红色电影《1921》并围绕“弘扬廖俊波精神,践行为民初心”主题进行分组研讨,通过边参观边研讨、边聆听边感悟,进一步教育引导青年干部传承革命老区红色基因,学习廖俊波同志先进事迹,坚守为党育人、为国育才初心使命,鼓足干事创业精气神,为深入实施学校第二次党代会提出的“1357”方略,建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学贡献更大力量。

(组织部、党校)



我校在政和举办2021年青年干部专题培训班